

中国女排 今晚首战荷兰

6月1日晚,2022年世界女排联赛在土耳其站打响,中国女排的首秀对手为荷兰女排。6月1日至7月3日,中国女排将辗转土耳其、菲律宾、保加利亚三地,参加12场比赛,如果总积分排名前八,将晋级7月中旬的总决赛。

每站都有强敌,比赛先易后难!

2022年世界女排联赛共有16支参赛球队,分站赛持续三周。6月1日起,中国女排将参加土耳其站、菲律宾站、保加利亚站的比赛,除了塞尔维亚、保加利亚、德国3支球队,要在一个多月的时间里与其他12支球队交手。

12个对手中,有美国、巴西、韩国、土耳其、意大利、多米尼加、日本7支参加了去年东京奥运会的球队,其中美国、巴西分别是奥运会冠军、亚军,韩国、土耳其、意大利、多米尼加也打入奥运会八强。

即将开打的土耳其站,荷兰、土耳其、意大利、泰国都是中国女排的老对手。由于荷兰女排正处于更新换代期,意大利女排此次并未派出最强阵容,泰国女排的“黄金一代”纷纷隐退,东道主土耳其女排将是本站实力最强劲的球队。

紧随其后的菲律宾站,中国女排将先后对阵比利时、加拿大、美国和日本。美国女排目前世界排名第一,日本女排的实力同样不容小觑,以上两队会是中国女排本站的最主要竞争对手。

最后的保加利亚站,中国女排的对手包括巴西、波

兰、多米尼加、韩国,球队将迎来最大挑战。作为东京奥运会亚军,巴西女排和美国女排一样,处在世界女子排坛第一梯队,韩国女排、多米尼加女排分别是东京奥运会第四名、第八名。

整体来看,三周的世界女排联赛分站赛,中国女排的赛程先易后难,每周都要遭遇强敌,每周都要对阵亚洲的老对手。相比于和美国、巴西等顶尖强队的较量,能否在势均力敌的对手身上拿分,将很大程度决定球队能否闯进八强、晋级总决赛。

往年练兵为主,今年力争积分!

世界女排联赛的前身为世界女排大奖赛,1993年起每年举办一届,2018年起正式改制,是国际排联举办的规模最大、水平最高、影响力最广的女子排球商业赛事。

不同于奥运会、世锦赛、世界杯传统“三大赛”,对于世界女排联赛,中国女排的重视程度相对较低。无论是奥运年还是非奥运年,中国女排往往不会派出全主力参赛,都是以练兵为主,磨合球队现有阵容。

参加世界女排大奖赛多年,中国女排唯一一次夺冠是在2003年。赛事改制后,郎平执教的中国女排曾在2018年、2019年获得两次季军。2020年世界女排联赛因疫情取消,2021年在意大利的封闭赛区举行,同时改为赛会循环

制,中国女排的任务同样是为奥运练兵。

去年5月25日至6月20日,中国女排在世界女排联赛中取得10胜5负。当时,以郎平为首的教练组正在考察奥运阵容,前9场比赛以替补队员主打,其间经历过4连败,直至以朱婷、袁心玥为首的“六人小分队”与球队会合后,中国女排才连战连胜,将排名提升至第五名,但仍无缘四强。

不过,从去年9月起,国际排联公布新的世界排名积分规则,世界女排联赛的积分权重进一步提高,高于世界杯、奥运资格赛,仅次于奥运会、世锦赛。而根据巴黎奥运会的女排参赛资格方案,无论是奥运资格赛的分组,还是剩余名额的分配,都与世界排名这一重要指标挂钩。

中国女排目前以350分排在世界第三位,考虑到郎平执教时期大赛成绩普遍出色,而2022年10月之后将根据最新世界排名确定2023年奥运资格赛的分组。在此之前有世界女排联赛、世锦赛,这支中国女排要尽量争取更多的胜利,确保世界排名不会下滑太多,才能在奥运资格赛分组中获得有利位置。

出征世界女排联赛前,中国女排主帅蔡斌也专门提到这点,由于世界女排联赛与奥运资格赛积分挂钩,所以在磨合、锻炼阵容的同时,球队也会力争取得更好的成绩,两方面都要抓。

(据《新京报》)

金烨(右)

